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Η κρίση του ευρωατλαντισμού και η Ελλάδα

Π
ΕΤΡ

Ο
Σ Π

Α
Π

Α
Κ

Ω
Ν

ΣΤΑ
Ν

ΤΙΝ
Ο

Υ
ΤΟ ΕΘΝ

ΙΚΟ ΖΗ
ΤΗ

Μ
Α

στην εποχή μας

Ο Πέτρος Παπακωνσταντίνου γεννήθηκε 
στην Αθήνα το 1959. Σπούδασε Φυσική 
στο πανεπιστήμιο της Αθήνας, υπήρξε με-
ταπτυχιακός υπότροφος στο ερευνητικό 
κέντρο «Δημόκριτος» και έγινε διδάκτορας 
Θεωρητικής Φυσικής. Από το 1990 ασχο-
λείται επαγγελματικά με τη δημοσιογραφία. 
Συνεργάστηκε κατά καιρούς με σειρά εντύ-
πων και ηλεκτρονικών μέσων, στο πολιτικό 
και διεθνές ρεπορτάζ. 
Τις δύο τελευταίες δεκαετίες εργάζεται στην 
εφημερίδα Καθημερινή. Πραγματοποίησε 
για λογαριασμό της εφημερίδας αποστολές 
σε εμπόλεμες ζώνες, όπως στα κατεχόμε-
να παλαιστινιακά εδάφη, το Ιράκ, τη Λιβύη 
και την ανατολική Ουκρανία, ενώ κάλυψε 
τις λαϊκές εξεγέρσεις στο Κάιρο, το 2011 
και στην Κωνσταντινούπολη, το 2013. Πήρε 
συνεντεύξεις από σημαντικές διεθνείς προ-
σωπικότητες όπως οι Ούγκο Τσάβες, Τζέρι 
Άνταμς, Γιάσερ Αραφάτ, Άνγκελα Μέρκελ, 
Νικολά Σαρκοζί, Ρομάνο Πρόντι, Σιμόν 
Πέρες, Μπασάρ Άσαντ, Τόνι Μπεν, Νόαμ 
Τσόμσκι, Σαμίρ Αμίν, Αλέν Μπαντιού, Σλά-
βοϊ Ζίζεκ και άλλοι.
Το πρώτο του βιβλίο, Η Αμερικανική Τζι-
χάντ, εκδόθηκε το 2003 από τις εκδόσεις 
Ελληνικά Γράμματα. Ακολούθησαν από 
τις Εκδόσεις Λιβάνη οι τίτλοι: Η Εποχή του 
Φόβου (2005), Το Χρυσό Παραπέτασμα 
(2008), Επιστροφή στο Μέλλον (2010), Η 
Μεγάλη Πρόκληση (2013) και Αριστερά, 
Κυβέρνηση και Κράτος (2015). Έχει επίσης 
συμβάλει σε συλλογικά έργα, μεταξύ των 
οποίων το βιβλίο Ο Χάρτης της Κρίσης- Το 
Τέλος της Αυταπάτης (2010), από τις εκδό-
σεις Τόπος. 
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Το έθνος είναι ο μεγάλος επιζών από τις ιδεολογικές 
καταρρεύσεις της εποχής μας. Στην Ανατολή, η Ρωσία  
του Βλαντίμιρ Πούτιν και η Κίνα του Σι Τζινπίνγκ 
αμφι σβητούν την ηγεμονία της Αμερικής, επενδύο-
ντας στον πατριωτισμό. Στη Δύση, η μεγάλη κρίση 
του 2008 άνοιξε ρήγματα στην παγκοσμιοποίηση, 
φέρνοντας τον Τραμπ στο Λευκό Οίκο και τη νίκη 
του Brexit στη Βρετανία. Η νέα γερμανική Αυτοκρα-
τορία αναζωπυρώνει εθνικά αισθήματα σε ολόκληρη 
την Ευρώπη, ενώ αποσχιστικοί εθνικισμοί, τύπου 
Καταλονίας και Σκοτίας, απειλούν τη συνοχή ιστο-
ρικών κρατών. 

H αλλαγή σκηνικού στην εποχή της μετα- παγκοσμιο-
ποίησης θέτει επί τάπητος το καινούργιο Εθνικό Ζήτη-
μα: την κατάκτηση της εθνικής- λαϊκής κυριαρχίας σε 
ρήξη με τις σύγχρονες Αυτοκρατορίες του κεφαλαίου. 
Η Ελλάδα οδεύει προς διπλή εθνική κρίση. Η ευρω-
παϊκή στρατηγική κατέληξε στα μνημονιακά αδιέξοδα, 
ενώ η αποσταθεροποίηση της Ανατολικής Μεσογείου  
προκαλεί επικίνδυνες εντάσεις στις σχέσεις Ελλάδας- 
Τουρκίας. Ο Πέτρος Παπακωνσταντίνου, στο νέο του 
βιβλίο, αναζητά τους όρους για έναν ριζικό αναπρο-
σανατολισμό, έξω από το ασφυκτικό πλαίσιο του  
ευρωατλαντισμού.

Οι εκδόσεις Τόπος σας προσκαλούν στην παρουσίαση  
του νέου βιβλίου του Πέτρου Παπακωνσταντίνου
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Δευτέρα 4 Ιουνίου, ώρα 19.30
στην αίθουσα εκδηλώσεων της ΕΣΗΕΑ
(Ακαδημίας 20, 1ος όροφος)
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